
Referat fra Informationsaften om Kirosport Danmark 
torsdag d. 8. juni 2023 kl 18.30-19.30 
 
 
 

1. Baggrunden for at starte Kirosport Danmark v/Tine 
 
Vi har gennem det seneste år arbejdet frem mod stiftelsen af Kirosport Danmark, en forening 
under Dansk Selskab for Kiropraktik. 
Den blev officielt stiftet i forlængelse af DSK’s generalforsamling i starten af maj 2023.  
Dette er et led i en professionalisering af arbejdet under Dansk Selskab for Kiropraktik. 
 
Foreningens kerneområder: 

- Vidensdeling: Der ønskes at opkvalificere klinikere, samt at bevare og dele viden indenfor 
gruppen af idrætsinteresserede kiropraktorer. 

- Fagpolitik: Der er et politisk krav om en national forening, hvis man fremover skal deltage 
som behandler til en internationalt konkurrence. 

- Forskning og efteruddannelse: Det ønskes at samle forskningen indenfor det 
idrætskiropraktiske område. Der er bl.a. aktuelt to ph.d. studerende indenfor 
idrætskiropraktik i gang. Der er ydermere et ønske om at bidrage til efteruddannelse for 
idrætskiropraktorer.  

- Hverdagspraksis: Der er ønske om at optimere miljøet for praktiserende 
idrætskiropraktorer i Danmark, samt skabe grobund for kiropraktorer med interesse for 
idrætskiropraktik.  

 
 
 
 
 

2. FICS v/Corrie 
 
Når vi ønsker at være en del af den store idrætskiropraktiske ”familie” i verden, så skal man være 
medlem af FICS. Man kan sammenligne det med fodboldverdenen; hvis man ikke er en del af FIFA, 
så kan man være et nok så godt hold, men har ikke mulighed for at deltage i de store turneringer.  
 
Har man eksempelvis ambitioner om at stille op som behandler i polyklinikken ved OL/PL, ved 
FIFA-arrangementer eller lignende, så er det gennem FICS. 
Gennem mange år har vi haft danske individuelle kiropraktorer som har været aktive i FICS – også 
på den helt store scene, men deres viden og tilhørsforhold til FICS går desværre tabt når de ikke 
deltager længere. Det vil vi gerne lave om på. Derfor er der stiftet en national forening for 
sportskiropraktik. Så er vi som kiropraktorer fra start af ”med på toget”, og kan gøre brug af de 
døre FICS har sparket ind.  
FICS er ikke uproblematisk, men de vil gerne samarbejde med os i Danmark bl.a. grundet vores 
store forskningsenhed med høj kvalitet, samt måden vi organiserer os på i Danmark. 
Derfor har vi fået arrangeret at Corrie kan deltage i FICS årsmøde i Paris i næste uge.  



 
3. Efteruddannelse v/Louise 

 
En del af vores arbejde kommer i høj grad til at omhandle efteruddannelse. 
Det er vores mål at den efteruddannelse for idrætskiropraktorer der bliver udbudt fra KVC, er af 
meget høj kvalitet og konstant bliver revurderet og opdateret.  
En af vores store opgaver bliver, i starten, at skabe en god relation til 
efteruddannelseskoordineringen i FICS.  
FICS har deres INTERNATIONAL CERTIFICATE IN SPORTS CHIROPRACTIC (ICSC), en efteruddannelse 
for kiropraktorer, som er deres måde at “blåstemple” de kiropraktorer de sender ud til 
sportsarrangementer. Vi vil forsøge at arbejde på, at KVC’s efteruddannelse for 
idrætskiropraktorer – Masterclass i Idrætskiropraktik – bliver anset som ækvivalent til FICS’s ICSC, 
og at man, med vores efteruddannelse, meget nemt kan opnå en ICSC og dermed åbne op for de 
fordele der er ved dette. 
Derudover bliver en del af foreningsarbejdet ligeledes også, at der bliver lavet et kontinuerligt 
researcharbejde på efteruddannelser indenfor idræt, og prøve at indlede kontakt til de forskellige 
foreninger, så vi hele tiden holder os opdateret og får sparring fra andre i branchen. Vi vil sikre os 
de bedst mulige undervisere og interessante emner ind på vores egen efteruddannelse. De 
kontakter kunne, foruden FICS, være dansk idrætsmedicinsk selskab og dansk selskab for 
sportsfysioterapi. Vi skal forsøge, i bedst muligt omfang, at holde os på landkortet overfor de 
større foreninger og forhåbentlig, på sigt, kunne indlede noget samarbejde om efteruddannelse og 
drage fordel af noget af det store arbejde som de har gjort.  
 

4. Idrætskiropraktor i Danmark v/Tine 
- I forhold til de danske sportsklubber, være behjælpelige med at skaffe behandlere til 

klubberne, til stævner og arrangementer. 
- Der ligger allerede et dokument med vejledning i aftaler med klubber lavet af 

Fokusgruppen for Idrætskiropraktik, denne skal der arbejdes videre med, så den 
enkelte kiropraktor ved hvad man skal være særlig opmærksom på (ansvar, forsikring, 
journalføring ect.) 

- Hvordan trækker man studerende ind i Kirosport Danmark – f.eks. events de kan 
deltage i og få styrket interessen for idrætskiropraktik.  

- Deltage i arrangementer gennem DIMS (Dansk Idrætsmedicinsk selskab) – f.eks. 
årsmøde. Samt invitere til samarbejde og tværfaglighed med Dansk Selskab for 
sportsfysioterapi.  

- Nedsættelse af arbejdsgrupper til forskellige opgaver – f.eks. opdatering af 
samarbejdsaftale.  
 

5. Hvorfor skal jeg være medlem? 
- Dørene åbnes til FICS og det internationale kiropraktorsamfund – kommunikationen 

bliver ikke til det enkelte medlem, men til en forening. Der ønskes mere åben 
kommunikation og dialog.  

- Der kommer en liste over kiropraktorer i Danmark med erfaring med behandling af 
idrætsudøvere, så man let kan søge kollega i et geografisk område. 



- Der bliver udarbejdet en kalender med events og efteruddannelse ect. Som kan være 
relevant for idrætskiropraktorer at deltage i.  

 
6. Hvad kræver det at blive medlem? 

- Kontingent vedtaget på stiftende generalforsamling: 450kr/år/medlem 
- Praktisk så skal man være medlem af DSK for at kunne blive medlem af Kirosport 

Danmark.  
- Lige nu skal vi have medlemmer, så vi kan få medlemskabet i FICS i gang.  
- Hvordan gør jeg: Sender mail til kontakt@dskkb.dk  

 
 
7. Evt. og spørgsmål 
Corrie: Bestyrelsen vil tænke over vores prioriteringer i arbejdet, hvilken retning ønsker vi og 
medlemmerne at foreningen går i? 
Skal der være fokus på praktiske events, som giver  kiropraktorer med interessen noget 
praktik/praktisk erfaring? 
 

 
Har du kommentarer, spørgsmål eller lignende så tøv ikke med at kontakte 
 
Formand Corrie Myburgh cmyburgh@health.sdu.dk  
Louise Aagaard Hansen laahansen@kiroviden.sdu.dk  
Tine Aagaard Olsen taokiro@gmail.com  
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